Il Centro Filippo Buonarroti insieme a numerose organizzazioni aderenti alla Rete “A scuola di diritti” ha predisposto da anni un ciclo di incontri sul tema 
“INFANZIA NEGATA” 
indirizzato alle scuole secondarie di primo grado

Il progetto prevede quattro incontri su temi di grande rilevanza. 
La struttura degli incontri permette di far aderire una classe al progetto complessivo, oppure ad una o più delle conferenze in programma, in modo da inserirsi flessibilmente nella progettazione didattica annuale.

•
Magari potessi andare a scuola! (a ottobre all’UFN)
Il lavoro minorile e lo sfruttamento dell'infanzia 

•
Olá! Tungjatjeta! Merhaba! ! Tanti modi di dire ciao. (a dicembre alla casa delle culture di via natta)
Per conoscere  la storia delle migrazioni umane 

•
Oggi ho rischiato la vita. (a gennaio al museo martinitt)
Come vivono, o meglio non vivono,  i bambini in zone di guerra 

•
Acqua e cibo (a marzo all’acquario o al museo di storia naturale)
Chi troppo, chi niente. 

Per ogni incontro verrà fornita una bibliografia e una filmografia per possibili approfondimenti e riflessioni da sviluppare a scuola.

Per qualificare il progetto abbiamo:

•
invitato esperti di queste tematiche (ringraziamo Amnesty International Lombardia, Unione femminile nazionale, Verdeacqua, Archè,  Museo Martinitt Stelline, Casa delle Culture e quanti altri daranno il loro contributo )

•
scelto delle sedi significative per la città e per i temi trattati, per dar modo agli studenti di frequentare luoghi vicini e importanti, ma a volte poco noti (Unione femminile nazionale, Casa delle culture del Mondo, Museo Martinitt Stelline, Acquario Civico di Milano/Museo di Storia naturale).

Tutte le iniziative si svolgono in orario 10,00-12,30 e non comportano costi per le scuole ma è necessario prenotarsi al più presto..

